

Диплом, открывающий перспективы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Основная цель таких курсов — наделять слушателей знаниями, умениями и навыками соответствующей специальности и восполнить недостаток управленцев, способных эффективно руководить предприятиями и организациями в рыночных условиях. При этом служба занятости взяла на себя расходы на обучение, а также выплату стипендий.
В ходе 500-часовой учебной программы 25 безработных, преимущественно молодые люди с вузовскими дипломами, старались не только освоить обширный объем знаний, но и смоделировать «пробить» типичные управленческие ситуации. Этому способствовали активные формы обучения: мультимедийные презентации, деловые игры, видеотренинги, «круглые столы» и т. п.
По отзыву преподавателей, группа оказалась мобильной, современной мыслящей и восприимчивой к новым знаниям. Это подтвердилось и в ходе

защиты дипломов, когда выпускники старались не только раскрыть теоретические аспекты выбранной темы, но и «привязать» полученные знания к конкретной деятельности той или иной организации.
В вузе большое внимание уделялось трудоустройству будущих специалистов. Уже в ходе учебной практики слушатели были ориентированы на работу на конкретном предприятии. Это позволило им проявить свои деловые качества, показать себя грамотными специалистами.
Неудивительно, что к моменту получения долгожданных «корочек» половина группы нашла работу, а другая обдумывала поступившие предложения. «На курсах», — говорит Анна Клепова, — я получила колоссальный импульс к дальнейшему развитию. Хочу отметить высокий профессионализм преподавателей. Уверена, полученные во время учебы знания помогут мне в будущей работе». С ней солидарна и Татьяна Андросова, надеющаяся стать менедже-



Получая новенькие «корочки» из рук ректора ОРАГС А.А. Мерцалова, выпускники услышали теплые слова напутствия в свой адрес:
— В столь быстро меняющемся мире постоянное самосовершенствование, расширение профессиональных горизонтов — необходимый ус-

ловие. Мы уверены, что знания, полученные вами в институте, станут залогом вашего личного успеха, а ваши достижения будут способствовать процветанию Орловщины.
Со знаменательным днем выпускников поздравил и начальник областного управления занятости населения А.И. Шведов:
— Овладев основами менеджмента, вы имеете замечательный шанс применить свои знания и навыки практически в любой сфере — производственной, социальной, в бизнесе, в торговых, финансовых структурах. Они все нужны в таких специалистах — недаром же большинство из вас уже определилось с местом будущей работы.
Наталья ГЕРАСИМОВА.
Фото С. ЛАРИНА.

НОВОСТИ ЦФО

Брянская область
КТО ХОЗЯИН?
Коммунальщики обнаружили в городах и поселках Брянской области более 100 бесхозных трансформаторных подстанций.
Кроме того, было обнаружено 65 километров воздушных и кабельных линий электропередачи, а длина бесхозных тепловых сетей превысила 80 километров. Все это богатство потерялось за время многолетних реформ и теперь обременяет коммунальные службы. Областная власть пытается найти хозяев заброшенного имущества и источник его содержания. Одновременно власти пообещали жителям Брянской области осветить улицы.

Владимирская область
ВСЕМИРНАЯ ПАУТИНА ОХВАТИТ ДЕРЕВНИ
К сентябрю в населенных пунктах Владимирской области, в которых отсутствует телефонная связь, будет установлено более полутора тысяч таксофонов универсального обслуживания. Кроме этого в поселениях, где живет более 500 человек, в течение года будут открыты пункты доступа к сети Интернет.
Кроме того, в области будет дополнительно установлено более 400 проводных таксофонов, 22 радиотаксофона, более тысячи сотовых таксофонов и образовано более ста пунктов коллективного доступа к сети Интернет.

Воронежская область
КОНКУРС ВЫЯВИЛ ЛУЧШИХ
В главном управлении образования области состоялось торжественное награждение лауреатов областного конкурса на лучшую студенческую научную работу.
В конкурсе приняли участие студенты из 18 воронежских вузов. На соискание премии было представлено 197 научных работ гуманитарного, технического и естественнонаучного направлений. В итоге было отобрано 18 лучших работ, авторы которых получат денежные премии и благодарственные письма от главного управления образования Воронежской области.
По сообщениям информантов.

Такой разный Чехов

ВЗГЛЯД ИЗ ЗРИТЕЛЬНОГО ЗАЛА
Шаблыкинский народный театр входит в число ведущих любительских коллективов Орловской области. А его режиссёр Татьяна Гусакова является мастером интересных сценических воплощений отечественной литературной классики.

На прошлогоднем областном фестивале народных театров шаблыкинцы показывали феерическую комедию по рассказам Михаила Зощенко «Свадьба». Спектакль, сотканный из музыки, танцев, искристого юмора, имел большой успех у зрителей и получил высокую оценку профессионального жюри. А недавно на сцене районного Дома культуры состоялась премьера новой работы Татьяны Гусаковой — спектакль по ранним рассказам А.П. Чехова «О женщины, женщины!».
Так получилось, что я имел возможность увидеть в короткий промежуток времени (полтора месяца) две совершенно разные постановки на одном и том же чеховском материале.



примером и для профессионалов.

В мае орловский театр «Свободное пространство» показал такую же самоценку, кстати, очень импонирует: есть повод помянуть в очередной раз над «этими сумасшедшими русскими».
Вторая вольность касается морально-нравственной стороны. Это сцены, где есть явный намёк на так называемую «клубничку», хотя и мастерски обыгранную. Этим, к сожалению, грешат сегодня буквально все профессиональные театры и весь шоу-бизнес. Люди среднего и старшего возраста реагируют в большинстве своём весьма болезненно на сцене «ниже пояса».
Ни сумасшедшего дома, ни «клубничных» сцен в постановке Татьяны Гусаковой нет. Шаблыкинцы сохранили целомудренность чеховских рассказов, где много юмора и есть простор для актёрской игры без недвусмысленных намёков.
Конечно, сравнивать сельский любительский и профессиональный театры трудно. У них и задачи разные, и возможности. Режиссёру профессионального театра приходится всё время изобретать приемы, чтобы заманить зрителя и наполнить кассу. И в этом чаще всего кроется причина потери чувства меры. Нравственная чистота провинциальной любительской сцены может служить



Виктор САДОВСКИЙ.
Фото автора.

История одной семьи

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Он учился в Вене и как профессиональный музыкант был приглашен богатым украинским помещиком Галаганом руководить его крепостным оркестром. Когда началась Крымская война (1855 г.), Генчель записался добровольцем в армию и вскоре стал капельмейстером полка 36-й пехотной дивизии, которая обороняла Севастополь. За участие в обороне Севастополя он получил медаль, которая хранилась в семье. После войны полк стоял в городе Болхове, здесь капельмейстер полка Генчель женился на дочери полкового аптекаря Кондратия Ивановича Грелля — Каролине Кондратьевне.
В Орле Венедикт Флорианович поселился на Болховской улице в доме Петраха. В этом доме родился его сын Леопольд (Леонид) и внук Александр Леонидович Генчель. Дом сохранился на левой стороне улицы Ленина под номером 25, сразу же за домом, где размещается филармония, а в самом доме — кафе «Ягодка». Раньше первый этаж дома занимала кондитерская Петраха, Генчели жили на втором этаже.
Венедикт Флорианович был талантливым музыкантом, занимался композицией. Призывал он и пропагандировал только серьезную музыку, не терпел легких жанров. Василий Сергеевич Калининков в письме к Н.С. Ливановой, матери своей невесты, писал из Орла в Дмитровск: «Вчера я отправился к

Генчелю в магазин. Мне хотелось с ним посоветоваться о том, когда ехать в консерваторию. Поговорили и побеседовали по душам. При прощании я попросил его что-нибудь сыграть на рояле. Он сел и взял «Евгения Онегина». Я до того увлекся его игрой и мне так понравилась эта опера, что я решил немедленно же купить ее...»
В 1861 году Генчель участвовал в создании Орловского филармонического общества, а 2 января 1877 года в торжественной обстановке было открыто Орловское отделение Русского музыкального общества и проведено его первое заседание. Оно проходило в купеческом собрании на Садовой улице (где теперь главпочтамт), а позже располагалась на Болховской напротив Георгиевской (Тургеневской) улицы. Был избран совет старейшин общества, председателем совета старейшин был утвержден М. Н. Волков, музыкальным директором — В.Ф. Генчель. По приглашению Орловского отделения общества в Орел приезжал его почетный член Н.Г. Рубинштейн, итальянский скрипач Сарасате.
Венедикт Флорианович где-то не уловил веяний времени, был непрактичен и терпел убытки. С 1886 года владелицей магазина становится его супруга Каролина Кондратьевна, властная и практичная. Магазин еще двадцать лет был известен в Орле, а в 1906 году продан В.Р. Алферову.
У Генчеля было два сына — Леонид и Кондратий. Про второго нам

ничего не известно, он умер рано, а Леонид Венедиктович Генчель был известен в Орле не меньше, чем его отец. Он закончил Первую мужскую гимназию, затем Московский университет, в Орле занимался адвокатской деятельностью, избирался гласным Орловской городской думы и земской управы, был членом Орловской ученой архивной комиссии. Как прекрасный музыкант был душой интеллигентского общества в Орле, ему принадлежат заслуга организации концертов выдающихся певцов и музыкантов в Дворянском собрании. Леонид Венедиктович был хорошо знаком с Леонидом Андреевым, который какое-то время жил совсем рядом на Болховской улице, во флигеле дома Тухиной.
Присяжному поверенному, замечательному юристу, Л.В. Генчелю пришлось вмешаться в сложное дело строительства орловских мостов. Строительством мостов занимались и Министерство путей сообщения, и Орловская городская дума. Металлоконструкция для моста поставлялась с Брянского завода, а чугунные литые — из Петербурга. Грунт для основания оказался слабым, пришлось значительно углубить опоры,

что сделало заметно дороже первоначальную стоимость мостов. Банк Общества взаимного кредита, через который финансировалось строительство мостов, уже не мог оплачивать счета. По Орлу распространились слухи, что денег в банке нет, вкладчики кинулись изымать вклады, запало финансовой катастрофы. Мосты-то были уже готовы к
вержден»), но Леониду Венедиктовичу удалось убедить принять второй вариант. Заем с несколько увеличенными процентами годовых постепенно разошелся среди орловцев, в 1879 году был открыт Маринский (в честь супруги Александра II Марии) мост через Оку, а в 1880 году — Александровский (в честь 25-летия царствования Александра II) мост через Орлик.
В 1903 году Л.В. Генчель переехал в Петербург. За Леонидом Венедиктовичем числится еще одна деятельность, которая вызывает удивление и восхищение. Сугубо городской человек, как и все его родственники, интеллигент, прекрасный музыкант, он много времени и сил отдал земле, занимаясь сельским хозяйством. В начале 1890-х годов он отдал в деревне недалеко от Орла и присмотрел небольшую старую усадьбу с маленьким старым домиком — Слободку. Он купил эту усадьбу вместе с принадлежащей хозяйку землей в сто семьдесят десятин, на которой были заливные луга, лесок и заброшенный сад. Все было запущено, земля истощена, хозяйственные постройки полуразрушены. Но место было прекрасное. Это была пойма реки Оки (в советское время здесь находился совхоз «Володарский»). Никакого опыта в сельском хозяйстве Генчель не имел; начал с того, что изучил литературу по сельскому хозяйству, а затем несколько лет превратил это убыточное хозяйство в рентабельное, в образцовую ферму. Вся па-

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГАРАНТИРУЮЩЕГО ПОСТАВЩИКА	
Полное и сокращенное наименование гарантирующей поставщика	Закрытое акционерное общество по развитию международных связей "ИНТЕР РАО ЕЭС" (сокращенно — ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС")
Место нахождения Орловского филиала ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС"	302030, г. Орел, ул. Пушкина, 54-а, 3-й этаж;
Почтовый адрес	302025, г. Орел, Московское шоссе, д. 137, ком. 29 (удаленный офис).
Телефоны	302030, г. Орел, пл. Поликарпова, 8, тел. (4862) 73-51-51, факс (4862) 55-46-99.
Место нахождения Ливенского участка Орловского филиала	Орловская обл., г. Ливны, ул. Давержинского, 102, тел. (48677) 2-22-72.
Место нахождения Верховского участка Орловского филиала	Орловская обл., п. Верховье, ул. Дарьковского, 16, тел. (48676) 2-45-55.
Место нахождения Залоговского участка Орловского филиала	Орловская обл., г. Залогово, ул. Пушкина, 14, тел. (48648) 2-13-06.
Место нахождения Кромского участка Орловского филиала	Орловская обл., п. Кромь, ул. К. Маркса, 10, тел. (48643) 2-08-53.
Место нахождения Змиевского участка Орловского филиала	Орловская обл., п. Змиевка, ул. Чапаева, 20, тел. (48645) 2-26-99.
Место нахождения Нарышкинского участка Орловского филиала	Орловская обл., п. Нарышкино, ул. Немкова, 35, тел. (48647) 3-19-86.
Место нахождения Болховского участка Орловского филиала	Орловская обл., г. Болхов, ул. Фрунзе, 9-а, тел. (48640) 2-46-31.
Место нахождения Знаменской группы Орловского филиала	Орловская обл., с. Знаменское, ул. Молодежная, 2-а, тел. (48662) 2-15-92.
Банковские реквизиты	ИНН 7705203228 КПП 575402001 Банк Орловское ОСБ №85855 / Орел р/с № 40702810147000101218 к/с 3010181030000000601 БИК 045402601 ПЗ-00-005967 (Э) от 9.11.2005 г.
Лицензия на осуществление деятельности по продаже электрической энергии гражданам	Регулируемая цена на электрическую энергию, дифференцированная в зависимости от условий, определенных законодательством, и установленная службой по тарифам Орловской области Приказом №01-06-30 от 14.12.2006 г.

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ ДОГОВОРА ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ
1. Срок действия договора:
— для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: в связи с тем, что ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" в лице Орловского филиала является гарантирующим поставщиком, договор энергоснабжения с гражданином-потребителем, проживающим в зоне деятельности ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" в лице Орловского филиала (см. раздел "Зона обслуживания"), считается заключенным с даты, соответствующей началу периода, за который гражданином-потребителем произведена первая оплата электроэнергии в адрес ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС". Или с даты технологического присоединения его энергопринимающего устройства к электрической сети в зоне деятельности Орловского филиала ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" (если эта дата наступила ранее периода, за который произведена оплата);
— для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: с момента заключения договора в письменной форме до окончания календарного года, с автоматическим продлением на следующий календарный год при отсутствии заявлений сторон о расторжении, изменении договора.
2. Вид цены на электрическую энергию:
— для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд, и приравненных к ним в соответствии с нормативными правовыми актами в области государственного регулирования тарифов групп (категорий) потребителей (покупателей): цена на электрическую энергию является фиксированной (регулируемая цена) в течение всего периода тарифного регулирования (не менее одного календарного года) и устанавливается службой по тарифам Орловской области (РСТ). Регулируемые цены на 2007 г. установлены Приказом РСТ от 14.12.2006 г. №1-06-30;
— для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: с момента функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.08.2006 г. №530, установлен следующий порядок ценообразования на электроэнергию (мощность):
а) часть электроэнергии (мощности), приобретаемая Орловским филиалом ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" на розничном рынке по регулируемым ценам, поставляет потребителям также по регулируемым ценам (тарифам) в объемах пропорционально фактическому потреблению этих потребителей за соответствующий расчетный период. Регулируемые цены на 2007 г. установлены Приказом РСТ от 14.12.2006 г. №1-06-03.
б) электроэнергия (мощность) сверх объемов, поставляемых потребителям по регулируемым ценам (тарифам), оплачивается по свободным (нерегулируемым) ценам в рамках предельных уровней нерегулируемых цен на розничных рынках. Предельные уровни нерегулируемых (свободных) цен определяются администратором торговой системы оптового рынка (НП/АТС).
в) кроме того, предусмотрена оплата отклонений фактического объема потребления электроэнергии (мощности) от договорного объема потребления. При этом для потребителей с присоединенной мощностью более 750 кВт предусмотрена оплата почасовых отклонений, которая определяется в соответствии с Правилами функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики. Для всех остальных групп потребителей (за исключением потребителей приравненных к населению) предусмотрена оплата отклонений фактического объема потребления от договорного за соответствующий расчетный период, величина которой определяется в соответствии с правилами, утвержденными Федеральной службой по тарифам.
3. Форма оплаты:
— для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: оплата наличными денежными средствами через банковские и почтовые отделения, находящиеся в месте проживания абонента, по квитанциям-извещениям, выставленным Орловским филиалом ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС";
— для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: платежными поручениями путем перечисления денежных средств на расчетный счет Орловского филиала ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС", указанный в письменном договоре с потребителем.
4. Зона обслуживания:
территория Орловской области, в том числе: г. Орел (в части потребителей), присоединенных к сетям территориальной сетевой организации ОАО "Орелоблэнерго"), п. Кромь, г. Малоархангельск, п. Нарышкино, п. Шаблыкино, с. Сосково, п. Хотынец, п. Тросна, г. Дмитровск, п. Кромь, п. Покровское, с. Дросково, п. Глазуновка, п. Змиевка, г. Новосиль, с. Корсаково, г. Залогово, с. Моховое, п. Хомутово, с. Р. Брод, п. Красная Заря, п. Верховье, с. Знаменское, г. Болхов, г. Ливны, п. Долгое, п. Колпна.
5. Условия расторжения договора:
— для граждан-потребителей, использующих электроэнергию для бытовых нужд: абонентом предоставлено право одностороннего расторжения договора при условии предварительного уведомления об этом Орловский филиал ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" и полной оплаты использованной энергии. Кроме того, обязательство Орловского филиала ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" по поставке электроэнергии по договору энергоснабжения прекращается с даты присоединения статуса гарантирующего поставщика в соответствующей зоне деятельности другой организации;
— для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица: письменный договор может быть расторгнут по соглашению сторон или по решению суда.
6. Ответственность сторон:
гарантирующий поставщик и потребитель несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством и письменными договорами между Орловским филиалом ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" и потребителями.

хотная земля была переведена на восьмипольный севооборот, получала естественные удобрения из конюшни драгунского полка, стоявшего в казармах у станции Орел. Были построены новый дом, водопровод, хозяйственные постройки, был посажен фруктовый сад, завезены новые для того времени сельскохозяйственные орудия.
Хозяйство имело животноводческое-молочное направление. В стаде было 25 дойных коров феонской породы с высоким качеством молока. Генчель вошел в товарищество поставщиков молочных продуктов в Москве, куда с фермы доставлялось свежее молоко по железной дороге почтовым поездом в фирменные магазины товарищества. При трехразовой дойке коров два удоа охладжались в холодильнике и вечером отправлялись в Москву, где устроено молоко уже продавалось в магазинах. Третий удой перерабатывался в масло, которое употреблялось в семье и продавалось дачникам, возить масло в Москву было невыгодно: оно не выдерживало конкуренции с дешевым сибирским маслом.
Леонид Венедиктович работал в Петербурге, где учился его сын, до 1914 года. Затем семья жила в деревне постоянно. Слободка не приносила очень больших прибылей, но было моральное удовлетворение, которое приносил труд на земле. После революции Слободка перешла к коммуне сельских бедняков, хозяев выселили из дома, не позволив взять с собой ничего. Ни коммуна, ни совхоз, образованный здесь в 1930-е годы, не спасли усадьбу, она пришла в упадок, сад вырубил, дом сгорел. Леонид Генчель еще где-то работал урывками, арестовывался. Умер в 1934 году.